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Α. Σε θάζε κία από ηηο εξσηήζεηο 1, 2, 3, 4 λα γξάςεηε ην γξάκκα πνπ αληηζηνηρεί 

ζηε ζσζηή πξόηαζε 

1. Μία θίλεζε ιέγεηαη επζύγξακκε νκαιή όηαλ: 

    α. Τν θηλεηό θηλείηαη ζε επζεία γξακκή. 

    β. Η επηηάρπλζε ηνπ θηλεηνύ είλαη ζηαζεξή θαη δηάθνξε ηνπ κεδελόο. 

    γ. Τν θηλεηό ζε ίζνπο ρξόλνπο δηαλύεη ίζα δηαζηήκαηα. 

    δ. Τν θηλεηό θηλείηαη ζε επζεία γξακκή θαη ε ηαρύηεηά ηνπ είλαη ζηαζεξή.  

                                                                                                                ( Μνλ. 5) 

2. Τν δηάζηεκα πνπ δηαλύεη έλα ζώκα, απμάλεηαη αλάινγα κε ην ηεηξάγσλν ηνπ            

    ρξόλνπ. 

    Η θίλεζε πνπ θάλεη ην ζώκα είλαη: 

    α. Δπζύγξακκε νκαιή. 

    β. Δπζύγξακκε νκαιά επηηαρπλόκελε ρσξίο αξρηθή ηαρύηεηα. 

    γ. Δπζύγξακκε νκαιά επηβξαδπλόκελε. 

    δ. Τίπνηα από ηα παξαπάλσ. 

                                                                                                                ( Μνλ. 5) 

3. Έλα ζώκα επηηαρύλεηαη όηαλ ε δύλακε πνπ ην επηηαρύλεη είλαη: 

    α. Μεδεληθή. 

    β. Σηαζεξή θαηά κέηξν θαη θαηεύζπλζε. 

    γ. Αλάινγε ηνπ δηαζηήκαηνο πνπ δηαλύεη. 

    δ. Αληηζηξόθσο αλάινγε ηνπ δηαζηήκαηνο πνπ δηαλύεη. 

    ε. Η ηηκή ηεο κεγαιώλεη κε ζηαζεξό ξπζκό 

                                                                                                                ( Μνλ. 5) 

4. Πνην από ηα παξαθάησ δεύγε θπζηθώλ κεγεζώλ απνηειείηαη από έλα κνλόκεηξν  

    θαη έλα δηαλπζκαηηθό κέγεζνο. 

    α. Μεηαηόπηζε, επηηάρπλζε. 

    β. Γπλακηθή ελέξγεηα, έξγν. 

    γ. Ταρύηεηα, δύλακε. 

    δ. Κηλεηηθή ελέξγεηα, δύλακε. 

    ε. Ταρύηεηα, νξκή. 

                                                                                                                 ( Μνλ. 5) 

 

Β. Να ραξαθηεξίζεηε κε (Σ) ηηο ζσζηέο θαη κε (Λ) ηηο ιαλζαζκέλεο πξνηάζεηο. 

    α. Αλ έλα ζώκα νιηζζαίλεη ζε θεθιηκέλν επίπεδν κε ζηαζεξή ηαρύηεηα, ην ηνπ  

    βάξνπο ηνπ είλαη κεδέλ. 

    β. Τν έξγν ησλ ζπληεξεηηθώλ δπλάκεσλ είλαη κεδέλ πάληα. 

    γ. Αλ ε δύλακε πνπ επηηαρύλεη έλα ζώκα ζε κηα επζύγξακκε θίλεζε κεηώλεηαη, ε 

       θηλεηηθή ελέξγεηα ηνπ ζώκαηνο απμάλεηαη. 

    δ. Τν ζεώξεκα κεηαβνιήο ηεο θηλεηηθήο ελέξγεηαο δελ ηζρύεη ζηελ πεξίπησζε κε 

        ζπληεξεηηθώλ δπλάκεσλ. 

    ε. Γύν ίζεο δπλάκεηο αζθνύληαη ζε δύν ζώκαηα δηαθνξεηηθήο κάδαο, πνπ θηλνύληαη 

        κε ηελ ίδηα ζηαζεξή ηαρύηεηα. Οη δπλάκεηο πξνζθέξνπλ ή αθαηξνύλ ζηα ζώκαηα  

        ελέξγεηα κε ηνλ ίδην ξπζκό. 

                                                                                                                   ( Μνλ. 5) 
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Α. Από ύςνο Η από ην έδαθνο θαη ηελ ίδηα ρξνληθή ζηηγκή, ζώκα Α αθήλεηαη ελώ  

    ζώκα Β βάιιεηαη νξηδόληηα κε ηαρύηεηα π0. 

Α1. Σην έδαθνο θηάλεη πξώην: 

      α) ην ζώκα Α.  β) ην ζώκα Β.  

γ) θαη ηα δύν καδί ηαπηόρξνλα. 

     Δπηιέμηε ηε ζσζηή απάληεζε       

( Μνλ.2) 

     Να αηηηνινγείζηε ηελ 

απάληεζή ζαο           ( Μνλ.5) 

Α2. Αλ  πΑ θαη πΒ είλαη ηα κέηξα 

ησλ ηαρπηήησλ ησλ δύν ζσκάησλ 

όηαλ θηάλνπλ ζην 

     έδαθνο ηόηε: 

     α) πΑ> πΒ  β) πΑ< πΒ  γ) πΑ= πΒ 

     Δπηιέμηε ηε ζσζηή απάληεζε         ( Μνλ. 3) 

     Να αηηηνινγείζηε ηελ απάληεζή ζαο     ( Μνλ. 5) 

 

Β. Σην ζρήκα θαίλεηαη ε νξκή ελόο ζώκαηνο πνπ θηλείηαη νξηδόληηα θαη ζηε ζπλέρεηα 

    δηαζπάηαη ζε δύν θνκκάηηα όπσο θαίλεηαη ζην ζρήκα. 

    Μεηά ηε δηάζπαζε ηνπ ζώκαηνο πνηα πεξίπησζε είλαη ε ζσζηή   ( Μνλ. 3) 

    Αηηηνινγείζηε ηελ απάληεζή ζαο.                                                   ( Μνλ. 7)          

 
 

 

 

 

 

υΑ υΒ 

Η 

υ0 Α Β 

(β) δηάζπαζε  

(γ) δηάζπαζε  

(α) δηάζπαζε  

Μεηά  ηελ 

δηάζπαζε  

p1=20Kgm/s 

p1=6Kgm/s 

p1=5Kgm/s 

p2=8Kgm/s 

p2=30Kgm/s p=10Kgm/s 

p2=5Kgm/s 

Πξηλ ηελ 

δηάζπαζε  



-------------------------------------------------------------------------------------------------------          
Διαγώνισμα Φσσικής  Α΄ Λσκείοσ –Ιούνιος 2008 -2

ο
 Γενικό Λύκειο Αγρινίοσ 

www.btsounis.gr 

 

3
ο
 Θέμα  

 

Σην δηάγξακκα απνδίδεηαη γξαθηθά ε ηηκή ηεο ηαρύηεηαο ελόο θηλεηνύ ζε ζπλάξηεζε 

κε ην ρξόλν. 
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                                                                                                                        ( Μνλ.6) 

 

Β. Να ππνινγηζηεί ε κεηαηόπηζε από 0 έσο 15s                                           ( Μνλ.6) 

Γ. Να βξεζεί ε κέζε αξηζκεηηθή ηαρύηεηα από (0-15s)                                 ( Μνλ. 6) 

Γ. Να ππνινγίζεηε ηελ επηηάρπλζε ηε ρξνληθή ζηηγκή 12s                            ( Μνλ.7) 
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 Από ζεκείν Α ιείνπ θεθιηκέλνπ επηπέδνπ πνπ βξίζθεηαη ζε ύςνο h=7,2m από 

ην νξηδόληην επίπεδν αθήλνπκε ζώκα Σ1 κάδαο m1=3kg ην νπνίν θηάλεη ζηε βάζε ηνπ 

θεθιηκέλνπ επηπέδνπ κε ηαρύηεηα π. Σηε ζπλέρεηα ην ζώκα Σ1 θηλείηαη ζην νξηδόληην 

επίπεδν κε αξρηθή ηαρύηεηα πνπ έρεη κέηξν ην κέηξν ηεο ηαρύηεηαο π θαη 

ζπγθξνύεηαη πιαζηηθά κε αθίλεην ζώκα Σ2 κάδαο m2=1kg. Αλ ε δηάξθεηα ηεο θίλεζεο 

ηνπ Σ1 ζην νξηδόληην επίπεδν είλαη 2ο θαη ν ζπληειεζηήο ηξηβήο νιίζζεζεο κεηαμύ Σ1 

θαη νξηδόληηνπ επηπέδνπ θαζώο θαη κεηαμύ ζπζζσκαηώκαηνο θαη επηπέδνπ είλαη 

κ=0,2 θαη κεηαμύ ζπζζσκαηώκαηνο θαη επηπέδνπ είλαη επίζεο κ=0,2  λα βξεζνύλ: 

Α. Η ηαρύηεηα ηνπ Σ1 ζηε ζέζε Γ                                                                   ( Μνλ.6) 

Β. Η ηαρύηεηα ηνπ Σ1 κε ηελ νπνία ζπγθξνύεηαη κε ην Σ2                             ( Μνλ. 6) 

Γ. Η ηαρύηεηα ηνπ ζπζζσκαηώκαηνο ακέζσο κεηά ηελ θξνύζε                    ( Μνλ.6) 

Γ. Τν δηάζηεκα πνπ δηαλύεη ην ζπζζσκάησκα κέρξη λα ζηακαηήζεη.  

Γίλεηαη g=10m/s
2
                                                                                                        

                                                                                                                           ( Μνλ.7) 
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